

В диссертационный совет Д212.298.07  
при Южно-Уральском государственном  
университете

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Комаровой Н.С. «Совершенствование экономического обоснования инвестиционных проектов промышленных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: (промышленность)»

Сложившаяся экономическая обстановка в стране обусловила с одной стороны недостаток инвестиций, с другой – острую потребность в расширении производства и повышении эффективности реального сектора экономики. Обоснованная оценка инвестиционных проектов в данной ситуации представляется особенно актуальной.

В диссертационном исследовании соискатель использует комплексный подход к оценке инвестиционного проекта, что позволяет получить значимый результат.

Выявив взаимосвязи отдельных показателей оценки инвестиционных проектов и результатов деятельности промышленного предприятия (с.12-13), соискатель разрабатывает механизм поэтапной оценки инвестиционного проекта (формулы 1-3). В результате получается интегральный показатель оценки (формула 4). Предложенная методика реализована в программном продукте, что обеспечивает её использование на практике.

Достоинство предложенной методики заключается и в том, что учитывается совокупность интересов инвесторов в вопросах выбора приемлемости значений и согласованного применения показателей, используемых при отборе одного инвестиционного проекта из портфеля в условиях ограниченного финансирования и необходимости учета дополнительных критериев, отражающих специфические особенности реализации инвестиционных проектов на промышленных предприятиях.

Представляемая на защиту методика оценки инвестиционных проектов теоретически обоснована и является определенным вкладом в развитие экономической науки.

Обоснованность и достоверность результатов исследования подтверждена значительным объемом научных публикаций – 10 работ, в том числе 5 публикаций в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Достоинством работы является практическая значимость основных

результатов исследования, что подтверждено апробацией на промышленных предприятиях г. Миасса, а также внедрением положений диссертационной работы в учебный процесс для студентов высших учебных заведений.

В качестве замечания следует отметить второе положение, выносимое на защиту (с.11), где заявлено, что «обоснованы требования к структуре, связям и функциям механизма комплексной оценки инвестиционных проектов». Однако, из автореферата не понятно о какой структуре механизма оценки идет речь и какие требования рекомендованы автором.

Указанные недостатки не снижают ценности результата диссертационного исследования, которое является законченной, самостоятельной научной работой, имеющей научную новизну и практическую значимость для обоснования формирования эффективных инвестиционных стратегий промышленных предприятий.

Из содержания автореферата следует, что диссертационная работа удовлетворяет требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Комарова Наталья Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: (промышленность)».

Профессор кафедры бухгалтерского учета и финансов  
ФГБОУ ВПО «Челябинская государственная  
агроинженерная академия», д.э.н., профессор,  
Сосненко Людмила Семеновна

454080, г. Челябинск, пр. Ленина, д. 75.

Тел. 89128048329

E-mail: sosnenkol@mail.ru

